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Πρώην Δήμαρχε Πάφου κ. Φαίδων Φαίδωνος κλπ:  
«Μὴ ἅπτεσθε τῶν χριστῶν μου καὶ ἐν τοῖς προφήταις μου μὴ πονηρεύεσθε»  

 
Οι πνευματικοί νόμοι λειτουργούν! 

Ο πρώην Δήμαρχος Πάφου κ. Φαίδων Φαίδωνος ήταν από τους πλέον βασικούς 
υποστηρικτές και συντελεστές  της εκπτώσεως του Μητροπολίτου Πάφου Τυχικού από τον 
Μητροπολιτικό θρόνο.  

Σε παλαιότερο άρθρο μου με τίτλο «Τα συνεταιράκια» (18.9.25) (https://eeod.gr/news/ 
84760-ps-synetairzonta-io-archiepskopos-kprou-kai-o-dma rchos-pfou) είχα καταδείξει ότι ο κ. 
Φαίδωνος εν αγαστή συνεργασία και συνεννοήσει με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου είχε αναλάβει 
εργολαβικά επί μήνες να προετοιμάσει την  κοινή γνώμη εναντίον του Μητροπολίτη Τυχικού: 
περιερχόταν (ακόμα και τη Μ. Τρίτη, Μ. Τετάρτη, Μ. Πέμπτη!) όλα τα κυπριακά κανάλια και με 
υπερβολές, ψεύδη και πολλές συκοφαντίες καταφερόταν εναντίον του. Το άρθρο αυτό ήταν 
αποκαλυπτικό για τη συμπεριφορά και τη συμβολή του πρώην δημάρχου Πάφου Φαίδωνος 
εναντίον του Μητροπολίτη Τυχικού.  

Με περίσσια θράσους ο κ. Φαίδωνος σε τηλεοπτική εκπομπή (δημοσιογράφος Νικήτας 
Κυριάκου, ΑΝΤ1 Κύπρου) υπέδειξε στην Ι. Σύνοδο τι πρέπει να κάνει με τον Μητροπολίτη Τυχικό: 
«Να στείλομεν ένα πολύ σαφές μήνυμα: να έχει τον νούν της η Ι. Σύνοδος, γιατί αυτή η ιστορία ότι 
είναι το Άγιο Πνεύμα που τους ενέπενευσε… Δεν είναι το Άγιο Πνεύμα. […]  Η Ι. Σύνοδος, με 
πολλήν αγάπη το λέω, να επιλέξει έναν άνθρωπο, δεν θα πω εγώ αν θα είναι Παφίτης, μη Παφίτης 
κλπ. Έναν επίσκοπον, έναν Μητροπολίτην Πάφου να ξέρει από πριν ότι ερχόμενος Μητροπολίτης 
πρέπει και πνευματική δουλειά να κάνει και διοικητική δουλειά να κάνει, γιατί έτσι είναι δομημένες 
οι Μητροπόλεις. Εάν κάποιος θέλει την απόλυτη ησυχία και την απόλυτη ηρεμία και κλειδωμένες 
πόρτες κλπ υπάρχουν πάρα πολλά μοναστήρια» (βλ. αναδημοσίευση στην εκπομπή «Εκτάκτως 
με τη Νατάσσα Ιωάννου» (4.2.26)  στο Βεργίνα Τηλεόραση Κύπρου, στο https://youtu.be/9f 
9vVX4PcnA?si =vjqJ4czMoTvQfk9K  χρον. διάρκεια 11:33 -12:40).  

Η Σύνοδος έσπευσε να υλοποιήσει την δημαρχιακή πρόταση. 

 Είναι χαρακτηριστικό ότι και ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου στην κατάθεσή του ενώπιον της Ι. 
Συνόδου στην οποία κηρύχθηκε έκπτωτος ο Μητροπολίτης Τυχικός (22.5.25) αξιοποίησε τους 
συκοφαντικούς ισχυρισμούς του Φαίδωνα εις βάρος του Μητροπολίτη. Ακόμα και ο Πατριάρχης 
στη εξέταση του εκκλήτου ενώπιον της Πατριαρχικής Συνόδου (17.10.25) αναφέρθηκε με πολύ 
κολακευτικά λόγια στον κ. Φαίδωνος για να υποστηρίξει τη συνοδική απόφαση 
εκπτώσεως του Μητροπολίτη Τυχικού. 

Τελικά, ως γνωστό, στις 22.5.25 ο Μητροπολίτης Τυχικός κηρύχθηκε έκπτωτος, στις 
17.10.25 η έκπτωση επικυρώθηκε από την Πατριαρχική Σύνοδο και στις 8.1.26 ο Μητροπολίτης 
Τυχικός τέθηκε σε επ’ αόριστον αργία με απαγόρευση πάσης ιεροπραξίας. 

Και όμως…  

Ο Θεός δεν άργησε να μιλήσει… 

Οι πνευματικοί νόμοι άρχισαν ήδη να λειτουργούν στην Πάφο και αλίμονο αν λειτουργήσουν 
και σε όλη την Κύπρο. 

Ο Θεός είχε προειδοποιήσει με σαφήνεια: «Μὴ ἅπτεσθε τῶν χριστῶν μου καὶ ἐν τοῖς 
προφήταις μου μὴ πονηρεύεσθε» (1 Παραλ. 16, 22, Ψαλμ. 104,15) και «εμοί εκδίκησις, εγώ 
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ανταποδώσω, λέγει Κύριος» (Δευτερ. 32, 35, Ρωμ. 12, 19), δηλαδή μην τολμήσετε να πειράξετε τους 
εκλεκτούς, τους αφιερωμένους σε μένα, και στους προφήτες μου μην κάνετε κακό, μην ενεργείτε 
με πονηρία, γιατί  εγώ θα εκδικηθώ και θα ανταποδώσω, λέγει ο Κύριος! 

Η υπόσχεση του Θεού άρχισε ήδη να υλοποιείται: Ο πολέμιος και βασικός συντελεστής 
της εκπτώσεως και αργίας του Μητροπολίτη Τυχικού, ο δήμαρχος Πάφου κ. Φαίδων 
Φαίδωνος τέθηκε ήδη σε αργία από τον Υπουργό Εσωτερικών της Κύπρου!  

Έκπτωση και αργία έδωσε  -  έκπτωση και αργία έλαβε! 

Ήθελε πρώην Πάφου τον Τυχικό   -   έγινε και ο ίδιος πρώην Δήμαρχος Πάφου! 

Με μία ουσιώδη όμως διαφορά: η μεν ποινή στον Μητροπολίτη Τυχικό αποτελεί υψηλό 
τίτλο τιμής που έχει απονεμηθεί σε πολλούς και μεγάλους Αγίους (διότι του επιβλήθηκε λόγω 
πιστότητάς του στην εκκλησιαστική παράδοση αλλά και αντικανονική και παράνομη είναι ως προς 
τη διαδικασία) ενώ η ποινή στον κ. Φαίδωνος αποτελεί μεγάλο όνειδος γι’ αυτόν, διότι αυτός 
κατηγορείται για σοβαρά ποινικά αδικήματα (βιασμό, οικονομικά, ενδοοικογενειακή βία). 

Δεν πρέπει να ξεχνάμαι ότι οι υποσχέσεις του Θεού και οι ενέργειές του στη ζωή όλων μας, 
ακόμα και οι πιο δυσάρεστες, αποβλέπουν πάντοτε στο καλό μας, στη σωτηρία μας, η οποία όμως 
προϋποθέτει και τη δική μας συνεργεία, δηλαδή την  μετάνοιά μας.  

Δεν χαιρόμαστε για την πτώση του οποιουδήποτε. Ελπίζουμε όμως ότι τόσο ο πρώην 
Δήμαρχος όσο και όλοι οι συντελεστές της άδικης, αντικανονικής και παράνομης (όπως 
διαπίστωσε ακόμα και η Πατριαρχική Σύνοδος) εκπτώσεως και αργίας του Μητροπολίτου Τυχικού 
να έλθουν εις εαυτόν, να αντιληφθούν πριν είναι πολύ αργά ότι «ο Θεός ου μυκτηρίζεται» και οι 
ιεροί κανόνες εκδικούνται, όταν καταπατούνται και να θεραπεύσουν την αδικία στην Πάφο.  

Η έκπτωση από τη διαποίμανση του λαού και προπαντός η στέρηση από έναν επίσκοπο της 
τέλεσης της Θ. Λειτουργίας με πολύμηνη, άδικη και αντικανονική αργία για να υπηρετηθούν 
προσωπική εμπάθεια, πείσμα και αλλότριοι προς το εκκλησιαστικό ήθος και συμφέρον σκοποί, 
υπερβαίνει τα όρια μιας αδικίας και αντικανονικότητας και αγγίζει τη βλασφημία κατά της Θ. 
Χάριτος. Αργία και απαγόρευση ιεροπραξίας σημαίνει στην παρούσα περίπτωση να απαγορεύεις 
για προσωπικούς και εμπαθείς λόγους  στη Θ. Χάρη να ενεργεί στο λαό του Θεού. Να στερείς τη 
Θ. Χάρη από τα μέλη του Σώματος του Χριστού! Πώς μπορεί μία ευκαιριακή συνοδική πλειοψηφία 
να κωλύει τη Χάρη του Αγ. Πνεύματος ώστε να μην ενεργεί η Αρχιερωσύνη στη ζωή της 
Εκκλησίας; Πώς μπορεί να εργαλειοποιείται τόσο καταχρηστικά ένα κανονικό δικαίωμα που έχει 
δοθεί για την προστασία και οικοδομή του Σώματος; Δεν φοβούνται οι υπεύθυνοι ότι μπορεί να 
έχει και στην περίπτωση Τυχικού εφαρμογή το «Μὴ ἅπτεσθε τῶν χριστῶν μου καὶ ἐν τοῖς 
προφήταις μου μὴ πονηρεύεσθε»; Δεν τρέμουν την Κρίση του Θεού; Δεν υπολογίζουν τον 
σκανδαλισμό του λαού; Αν στην πολιτική έννομη τάξη η κατάχρηση εξουσίας αποτελεί σοβαρό 
ποινικό αδίκημα με αυξημένη κοινωνική απαξίωση πόσο μάλλον στη ζωή της Χάριτος, που είναι 
η Εκκλησία μας;   

Ο Θεός να μας φωτίζει και να μας δώσει μετάνοια… 
 

Αθήνα,  8 Φεβρουαρίου 2026 
Αναστασίου Γεώργιος 

Θεολόγος – Αθήνα 


